
 

 

 

 

 

 

                                                      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Το νέο Διοικητικό Συμβούλιο της Ένωσης Βυζικιωτών 
 

Το νέο ΔΣ της Ένωσης Βυζικιωτών, που εκλέχτηκε από τη ΓΣ στις 21-4-2024, 
συγκροτήθηκε σε σώμα στην πρώτη συνεδρίαση που έγινε στις 24-4-24.    

 Η σύνθεσή του είναι η ακόλουθη: 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΗΣ ΣΥΝΤΑΚΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 
 

Η ΣΕ του Περιοδικού ενημερώνει τους εκλεκτούς αρθρογράφους ότι τα άρθρα πρέπει να είναι μέχρι 499 λέξεις. 
Το Τυπογραφείο δε συγκεντρώνει ύλη του Περιοδικού, την οποία παραλαμβάνει και 

επεξεργάζεται μόνο η Συντακτική του Επιτροπή που έχει και την ευθύνη.  
Η αποστολή κειμένων, ειδήσεων κλπ. πρέπει να γίνεται, υποχρεωτικά και αποκλειστικά  

στην ηλεκτρονική διεύθυνση του Περιοδικού vyziki.periodiko@gmail.com . 
Ύλη που στέλνεται σε άλλες διευθύνσεις δεν είναι δυνατό να ληφθεί υπόψη. 

Διαβάστε το Περιοδικό και στην Ηλεκτρονική του Έκδοση: www.vyziki.blogspot.com 

 Βυζίκι Περιοδικό (VyzikiMagazine), ΈνωσηΒυζικιωτών  

 

 

 



 

ΚΟΙΝΗ ΔΗΛΩΣΗ 
 

Εκκλησιαστικού Συμβουλίου, Κοινότητας,  Εξωραϊστικού Συλλόγου 
Ένωσης Βυζικιωτών 

 

 

Αγαπητοί Συμπατριώτες όπου Γης, 
Είναι αναμφισβήτητος ο πατριωτισμός όλων των Βυζικιωτών και 

αδιαπραγμάτευτο το ειλικρινές ενδιαφέρον τους για το καλό του χωριού μας, 
των κατοίκων του και των απόδημων συγχωριανών μας.  

Εμείς που υπογράφουμε αυτό το κείμενο, κινούμενοι από αίσθημα 
ευθύνης για τις θεσμικές μας αρμοδιότητες, διακηρύσσουμε ότι  έχουμε 
συναίσθηση των ευθυνών μας και των ελπίδων που έχουν εναποθέσει σε μας 
αυτοί που ανάθεσαν στον καθένα μας να υπηρετήσει από τη θέση του τα 
συμφέροντα του Βυζικίου και των Βυζικιωτών. 

Δηλώνουμε ότι έχουμε αποφασίσει από κοινού να συζητάμε, να 
διαβουλευόμαστε και να συνεργαζόμαστε με όραμα και ρεαλισμό, χωρίς 
διαχωρισμούς και αποκλεισμούς, διατηρώντας την ανεξαρτησία και την 
αυτονομία των φορέων που εκπροσωπούμε. 

Κοινή θέλησή μας να προσβλέπουμε μόνο στο μέλλον με ενότητα και 
ευελπιστούμε στη συμπαράσταση και σύμπραξη όλων για το κοινό καλό.    

Σας καλούμε να συμβάλετε ο καθένας ανάλογα με τις δυνάμεις του, ώστε 
η Ενορία, η Κοινότητα, ο Σύλλογος και η Ένωση να επιτελέσουμε το έργο 
που έχει ανάγκη ο τόπος μας και μπορούμε να του προσφέρουμε. 

Το 45ο Φεστιβάλ Άκοβας έρχεται: Πάμε πάλι απ’ την αρχή!... 
Από 9 έως 18 Αυγούστου και περιλαμβάνει πολλές και ποικίλες εκδηλώσεις. 

Σας καλούμε να συμμετάσχετε και να προσθέσετε στην επιτυχία του! 
Καλό καλοκαίρι στο Βυζίκι μαζί με τους συγγενείς και τους φίλους σας! 

Βυζίκι, 15-6-2024 
π. Ιωάννης Παναγιωτόπουλος,  

Βασίλης Νικολόπουλος, Μιχάλης Περάκης, Γιώργος Αναστόπουλος 
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Επίσημη Παράδοση – Παραλαβή 
της διοίκησης της Ένωσης 

Ανακήρυξη του κ. Π. Γ. Παλυβού 
ως Επίτιμου Προέδρου 

Σε θερμό κλίμα εμπιστοσύνης  
και συνεργασίας έγινε στις 9 Μαΐου ‘24  

κοινή συνεδρίαση του απελθόντος  
και του νέου ΔΣ της Ένωσης, ύστερα από 
πρόσκληση που απηύθυνε - σύμφωνα με 
το Καταστατικό - ο νέος Πρόεδρος προς 
όλα τα μέλη και των δυο Συμβουλίων. 

Παρευρέθηκαν από το προηγούμενο ΔΣ ο 
Πρόεδρος Παναγιώτης Γ. Παλυβός  

και τα μέλη του νέου ΔΣ. 
Κατά τη συνεδρίαση, ο απελθών 

Πρόεδρος ενημέρωσε αναλυτικά το νέο 
ΔΣ για όλες τις υποθέσεις της Ένωσης 

και παρέδωσε τους φακέλους  
και το Αρχείο του Συλλόγου,  
τονίζοντας ότι είναι πάντοτε  

στη διάθεση του νέου ΔΣ,  
ώστε όλοι μαζί να συνεχίσουμε  

να εργαζόμαστε για το καλό  
της Ένωσης και του χωριού μας. 

Ο νέος Πρόεδρος ευχαρίστησε τον  
κ. Παλυβό και του ανακοίνωσε  

την ομόφωνη απόφαση του νέου ΔΣ  
να τον ανακηρύξει Επίτιμο Πρόεδρο  

σε αναγνώριση της επί 40 χρόνια 
προσφοράς του σε Ένωση και  Βυζίκι. 
Η επίδοση του σχετικού διπλώματος  

θα γίνει σε ειδική τελετή. 
 
. 

 

 

50 ΧΡΟΝΙΑ ΚΑΤΟΧΗΣ ΤΗΣ ΚΥΠΡΟΥ 
 

Η καρδιά της Κύπρου  
στην καρδιά της Γορτυνίας! 

 

Μεγάλη εκδήλωση στο Βυζίκι  

Η Ένωση Βυζικιωτών τιμά την Εθνική Μνήμη 
και δεν ξεχνά τους δεσμούς Κύπρου-Αρκαδίας. 

 
Οι πρώτες εκδηλώσεις του φετινού 45ου 

Φεστιβάλ Άκοβας οργανώθηκαν με μεγάλη επιτυχία 
από την Ένωση Βυζικιωτών το τριήμερο 12, 13, 14 
Ιουλίου 2024, στο Βυζίκι Γορτυνίας, Αρκαδίας, δυο 
μόλις μήνες μετά την εκλογή νέου ΔΣ, που ξεκίνησε 
με μεθοδικότητα και ενθουσιασμό τη θητεία του!  

Ήσαν αφιερωμένες στο «Δεν ξεχνώ» τα 50 
χρόνια από την Τουρκική εισβολή και Κατοχή 
στην Κύπρο και στα 50 χρόνια Δημοκρατίας στην 
Ελλάδα. 

Τέθηκαν υπό την Αιγίδα της Πρεσβείας της 
Κυπριακής Δημοκρατίας και έγιναν σε συνεργασία 
με την Ομοσπονδία Κυπριακών Οργανώσεων 
Ελλάδος [ΟΚΟΕ]. 

Συμμετείχαν: Ραδιοφωνικό Ίδρυμα Κύπρου 
[ΡIK]  Σύλλογος Κυπρίων Αρκαδίας, InSocial-
Ινστιτούτο Σοσιαλδημοκρατίας, Σύνδεσμος 
Ελληνο-Παλαιστινιακής Φιλίας, «Ευτοπία» 
[Τρίπολη] «Επιβάτες στο Τρένο του Πολιτισμού» 
[Τρίπολη]. Υποστήριξαν:  Κοινότητα Βυζικίου, 
Εξωραϊστικός Σύλλογος Βυζικίου, Πολιτιστικός 
Σύλλογος «Αρίων Ίππος». Χορηγός: Δήμος 
Γορτυνίας,  

Το πρόγραμμα περιλάμβανε: 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 12-7-24: Στις αίθουσες του 
Πολιτιστικού Κέντρου εγκαινιάστηκε η Έκθεση 
Φωτογραφίας της Φωτογραφικής Εταιρείας 
Κύπρου μαζί με την  έκθεση Ζωγραφικής των 
ομάδων εικαστικών της Τρίπολης «Ευτοπία» και 
«Επιβάτες στο Τρένο του Πολιτισμού», με έργα 
εμπνευσμένα από την Κύπρο.   
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ΣΑΒΒΑΤΟ 13-7-24: Στο προαύλιο του Σχολείου έγινε 
προβολή της ταινίας του ΡΙΚ «50 Χρόνια σε μια 
βαλίτσα» με αφηγήσεις Κυπρίων και Αρκάδων που 
πολέμησαν στην Κύπρο, Θεατρικό δρώμενο - 
Ιστορική αναδρομή 1974-2024,πενήντα χρόνια από 
την εισβολή «Το Νεύμα του Αγαπήνορα» 
[Επιμέλεια: Γ. Κουππάρη, Φιλόλογος, Αντιόπη 
Μαργιά, φιλόλογος-θεατρολόγος] 
ΚΥΡΙΑΚΗ 14-7-24:  Μνημόσυνο για τους  πεσόντες 
στην Κύπρο και τα Θύματα της Δικτατορίας, Τιμή 
στους 3 Γορτύνιους Αγωνιστές Πεσόντες στην 
Κύπρο,   Τρισάγιο - Κατάθεση Στεφάνων στο 
Ηρώον: Αντιδήμ. Γορτυνίας Π.  Αναγνωστόπουλος, 
Πρόεδρος Κοινότητας Βασίλης Νικολόπουλος, 
Εκπρόσωπος Ενόπλων Δυνάμεων Συνταγματάρχης 
Ν. Αλληγιάννης, ο Εκπρόσωπος Πολεμιστών 
Κύπρου Στρατηγός Δημ. Αλευρομάγειρος και ο 
Πρόεδρος της Ένωσης. 

Στην Ανατολική Κεντρική Πλατεία έγινε η 
μοναδική επετειακή, πολιτική και πατριωτική 
Ημερίδα «50 χρόνια Κυπριακή τραγωδία, 50 
χρόνια Ελληνική Δημοκρατία…».  

Ομιλητές: Σταύρος Αυγουστίδης, Πρέσβης 
Κύπρου, Στρατηγός Δ. Αλευρομάγειρος, Επίτιμος 
Γενικός Επιθεωρητής Στρατού [Ο υπερασπιστής της 
Λευκωσίας] «Η αντίσταση των Ελλήνων 
Αξιωματικών στη  Χούντα και η άμυνα της 
Κύπρου», Γιώργος Συλλούρης, Πρόεδρος ΟΚΟΕ 
«Κυπριακό, το πιο κρίσιμο εθνικό ζήτημα»,  Νίκος 
Κλειτσίκας, Ιστορικός-Συγγραφέας «Κύπρος:  
ιστορική αναδρομή, προοπτικές», Γιάννης 
Χατζηαντωνίου, Δικηγόρος, «Κείται μακράν η 
Κύπρος;», NadirAlabadla [Νάντερ Αλ Αμπάντλα] 
Πρόεδρος Ελληνο-Παλαιστινιακής Φιλίας «Κύπρος 
και Παλαιστίνη, βίοι παράλληλοι», Λευτέρης 
Κωνσταντινίδης, Μέλος στρατιωτικού τομέα ΠΑΚ - 
π. Βουλευτής «Ανένδοτος, Αντίσταση, Κύπρος, 
Δημοκρατία (;)», Γρηγόρης Γρ. Λαμπράκης, 
«Αγώνες για την Ειρήνη, την Ελευθερία, τη 
Δημοκρατία: Λαμπράκης, Αντίσταση, Κύπρος», 
Γιώργος Παπούλιας, Γενικός Διευθυντής 
ΙnSocial«50 χρόνια Δημοκρατίας και Δικαιωμάτων 
στην Ελλάδα», Γρηγόρης Τζιοβάρας, 
Δημοσιογράφος-Πολιτικός Αναλυτής «Ο Φάκελος  
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της Κύπρου, οι πολιτικές δυνάμεις και η εξέλιξη 
της Δημοκρατίας». Συντονιστής: Ο Παναγιώτης 
Κολέλης, Βυζικιώτης Δημοσιογράφος-Συγγραφέας.  

 

Η Μαρία Λαμπράκη και  Γρηγόρης ο νεότερος 
στο Βυζίκι 

Παραβρέθηκαν: Η κ. Μαρία Τσιρώνη, σύζυγος 
του δολοφονημένου το 1963 από το παρακράτος 
της εποχής Βουλευτή Γρηγόρη Λαμπράκη, ο 
αθλητής της χιλιετίας πρωταθλητής υπεραποστάσεων 
κάτοχος 155 παγκόσμιων ρεκόρ Γιάννης Κούρος. 

Συνέβαλαν: Κώστας Πετρόπουλος [κατασκευή 
εξέδρας] Δέσποινα Πετροπούλου [διακόσμηση 
σκηνής με τα παραδοσιακά χαλιά της] Γιάννης 
Συριόπουλος [προετοιμασία έκθεσης και χώρων 
εκδηλώσεων, τεχνική υποστήριξη επί τρεις ημέρες] 
Ιωσήφ Ασένωφ [προετοιμασία εκδηλώσεων, τεχνική 
υποστήριξη επί τρεις ημέρες, κατασκευή στεφανιών] 
Μπάμπης Αναστόπουλος [προσφορά πανό 
ημερίδας] Λεωνίδας Συριόπουλος [προσφορά 
δίσκου μνημόσυνου] Έφη  Αναστοπούλου [διάθεση 
προτζέκτορα] Χρήστος Νικολόπουλος [σχεδιασμός 
αφίσας και πρόσκλησης] Νικόλας Αναστόπουλος 
[διάθεση υπολογιστή και λοιπού ηλεκτρονικού 
εξοπλισμού] Μαρίνος Κατσικερός, Κοινοτάρχης 
Τροπαίων [χειρισμός και ρύθμιση ηλεκτρονικών 
συστημάτων] Πάικος Αναστόπουλος [φιλοξενία  
καλεσμένων].  

Συντονισμός: Νίκος Β. Ορσόπουλος, Έφορος 
Εσωτερικών Σχέσεων & Εκδηλώσεων, Επιμελητεία: 
Γιάννης Ζευκιλής, αναπληρ. Έφορος Εκδηλώσεων. 

 





   

     Αθήνα, 8η Μαΐου 2024 
                                              Προς το Περιοδικό Βυζίκι                      

Στην τελευταία Γ.Σ. του Συλλόγου μας, με πρόταση του Προέδρου του Δ.Σ. του 
Συλλόγου, κ. Π. Παλυβού, εκλέχθηκα πρόεδρος της συνέλευσης με σκοπό τη 
διεκπεραίωση των εργασιών της. (Έχω τιμηθεί κι άλλες φορές στο παρελθόν για αυτόν 
το σκοπό). 

Σ’ αυτήν την τελευταία Γενική Συνέλευση, απέτυχα πλήρως να διευθύνω τις 
εργασίες του σώματος, αφού για πρώτη φορά, απ’ όσο θυμάμαι, συνέβησαν έκτροπα που 
δεν κατάφερα να αποτρέψω. 

Ο κάθε συμπατριώτης δικαιούται αυτονοήτως να έχει το λόγο επί των θεμάτων της 
ημερησίας διατάξεως. Εντούτοις, υπήρξε συμπατριώτης μας, πρώην μέλος του Δ.Σ. του 
συλλόγου και με ιδιαίτερη μάλιστα θεσμική αρμοδιότητα, που εζήτησε και έλαβε το λόγο, 
αναφερόμενος όμως σε προσωπικά ζητήματα, αναγόμενα σε «γεγονότα» προ 16ετίας. 

Το περιεχόμενο του λόγου του ήταν προδήλως υβριστικό προς άλλους συμπατριώτες 
μας, που χρημάτισαν στο παρελθόν σε καίριες θέσεις του Δ.Σ. του Συλλόγου. 

Παρά τις επανειλημμένες εκκλήσεις μου για αποφυγή της συνέχισης του υβριστικού 
του λεξιλογίου, εντούτοις, μη σεβόμενος τα πρόσωπα και τη διαδικασία, συνέχισε 
ακατάπαυστα τους λεκτικούς προπηλακισμούς, υποστηριζόμενος από δύο-τρεις ακόμη. 

Τον λόγο έλαβαν περαιτέρω και οι θιγόμενοι για τα καταμαρτυρούμενα από τον 
συμπατριώτη μας, οι οποίοι απάντησαν, παρά τη φανερή πικρή έκπληξή τους, με 
συντομία, σεμνότητα και ευπρέπεια, αποκρούοντας τα καταγγελθέντα. 

Όμως το κακό είχε γίνει. Επιτάθηκε δε όταν ο συμπατριώτης, αυθαιρέτως τελείως 
και κατά ανοίκειο τρόπο, σχεδόν βιαιοπραγώντας, άρπαξε από το Προεδρείο έγγραφο 
που ο ίδιος είχε καταθέσει για τα πρακτικά, έγγραφο επί του οποίου στήριζε τους 
ισχυρισμούς του, όπως υποστήριζε. 

Εξαιρώντας αυτό το πολύ θλιβερό περιστατικό, οι εργασίες της ΓΣ διεξήχθησαν 
ομαλά, κατά τα θέματα της ημερησίας διατάξεως, έλαβε χώρα ψηφοφορία για την 
ανάδειξη νέου Δ.Σ. και τα πάντα καταχωρήθηκαν στα τηρηθέντα πρακτικά από τον 
Γραμματέα κ. Γάκη Νικόλαο, με ευσυνειδησία και ακρίβεια. 

Επισημαίνω τα γεγονότα αυτά, ως απάδοντα προς τους καταστατικούς σκοπούς του 
Συλλόγου μας, ελπίζοντας ότι δεν θα επαναληφθούν ποτέ στο μέλλον. 

Δυστυχώς αμαύρωσαν την εικόνα της συνελεύσεως, γεγονός για το οποίο έχω 
ευθύνη, αφού δεν κατάφερα να το αποτρέψω. Δεν μπορούσα να φανταστώ τόσο 
βραδυφλεγή ευθιξία. Λυπάμαι πολύ.                                        Με ιδιαίτερη τιμή, 
                                                                              Θοδωρής Κ. Ζευκιλής 

 Υ.Γ.: Ακόμη κι αν είχε δίκιο ο συμπατριώτης μας, εν όλω ή εν μέρει (γεγονός που δεν 
απεδείχθη) το έχασε ολωσδιόλου. Οι δε καταγγελθέντες, με την επιχειρηματολογία τους και 
τον ήπιο τρόπο τους, απέσπασαν την εκτίμηση της ΓΣ, προστατεύοντας την υπόληψή τους. 
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Προς κ. Γεώργιο Αναστόπουλο, Πρόεδρο Ένωσης Βυζικιωτών 
   Αθήνα, 9η Μαΐου 2024 

 

Αγαπητέ μου κ. Πρόεδρε, 
Σε συγχαίρω θερμά για την εκλογή σου, ως Προέδρου του Δ.Σ. του ιστορικού 

μας Συλλόγου. Εύχομαι καλή και ευδόκιμη θητεία και επιτυχία στην αποστολή σου.  
Θα παρακολουθήσουμε την προσπάθεια του Δ.Σ., αλλά και τη δική σου προσωπικώς. 

Δηλώνουμε μαζί με άλλους, συμπαραστάτες στην αποστολή σου, για ευόδωση 
των στόχων και των σκοπών του Συλλόγου μας. 

Τέλος, παρακαλώ να μου επιτρέψετε να εκφράσω τις θερμές ευχαριστίες μου 
στον απελθόντα Πρόεδρο του Δ.Σ., κ. Παναγιώτη Γ. Παλυβό, ο οποίος στη 
μακρόχρονη θητεία του έγραψε ιστορία δημιουργίας, με ήθος, εντιμότητα και 
αξιοπρέπεια. Θα είναι χρήσιμη η πείρα του και για τα δικά Σας βήματα, αγαπητέ μου 
Πρόεδρε.                                Καλή θητεία, καλή επιτυχία 

Με τιμή ιδιαίτερη και απεριόριστο σεβασμό, 
Θοδ. Κ. Ζευκιλής  

 



Ευχαριστήρια Επιστολή Παναγιώτη Γ. Παλυβού  
 
Αγαπητές Συμπατριώτισσες, Αγαπητοί Συμπατριώτες,  
Μια μεγάλη διαδρομή, 40 και πλέον χρόνων συμμετοχής και δράσης μου στην Ένωσή μας, έκλεισε τον 

κύκλο της, όχι όμως και το ενδιαφέρον μου για τον ιστορικό Σύλλογό μας, που πάντοτε θα παραμένει 
αμείωτο και μεγάλο. 

Στην μακρόχρονη αυτή ενασχόλησή μου, παράλληλα με την επαγγελματική και τη συνδικαλιστική 
δραστηριότητά μου στον τουριστικό τομέα, μου δόθηκε η ευκαιρία να εργαστώ και να καταθέσω τις όποιες 
εμπειρίες και γνώσεις μου προς όφελος της Ένωσής μας, των Συμπατριωτών και του χωριού μας. 

Στο διάστημα αυτό είχα την τιμή να γνωρίσω αξιόλογους και ευυπόληπτους ανθρώπους, να συνδεθώ 
με φιλία, να συνεργαστώ και σε αρκετές περιπτώσεις να συμπορευτώ σε κοινούς αγώνες και επιδιώξεις. 

Μαζί με τους πανάξιους συνεργάτες μου στο ΔΣ καλλιεργήσαμε ενωτικό, ήπιο και φιλικό κλίμα 
ειλικρινούς συνεργασίας με όλες τις αρχές, τους φορείς, τις υπηρεσίες, τους αδελφούς συλλόγους της 
περιοχής μας και φυσικά με όλους του Προέδρους του χωριού μας. 

Προσπαθήσαμε συλλογικά, χωρίς βαρύγδουπες δηλώσεις και εντυπωσιακές εξαγγελίες, να βάλουμε το 
λιθαράκι μας πάνω στις βάσεις και το οικοδόμημα που παραλάβαμε, με σεβασμό στο έργο και στην 
προσφορά τόλων των Προέδρων και των ΔΣ που πέρασαν πριν από   εμάς. 

Έτσι λοιπόν, με προσεκτικά βήματα, σταθερά και μεθοδικά, κερδίζοντας την εμπιστοσύνη και την 
αγάπη συμπατριωτών και φίλων, καταστήσαμε την Ένωσή μας πανίσχυρη και οικονομικά εύρωστη, 
θωρακίζοντάς την με περιουσιακά στοιχεία, που συνυπολογιζόμενα ξεπερνούν το μισό εκατομμύριο ευρώ: 
κτήματα στην Αττική, οικόπεδα στο Βυζίκι, διαμερίσματα στην Αθήνα, πολυτελή αίθουσα, μνημεία, 
προτομές, πύργοι και με το Περιοδικό μας να εκδίδεται κανονικά, καθώς και το ημερολόγιο. Να 
πραγματοποιούμε με επιτυχία όλες τις ετήσιες εκδηλώσεις, ιδιαίτερα των Φεστιβάλ κάθε 
Δεκαπενταύγουστο στο Βυζίκι. Να ικανοποιούμε κάθε δίκαιο αίτημα στα πλαίσια των οικονομικών 
δυνατοτήτων μας. Να δίνουμε το παρών σε κάθε κοινωνική και πατριωτική εκδήλωση και να κρατάμε 
συγχρόνως το ταμείο μας σε ικανοποιητικά επίπεδα. 

Αγαπητοί Συμπατριώτες, 
Από την πρώτη μου εκλογή στο ΔΣ, επί προεδρείας αειμνήστου Ιωάννη Μαθέ, του αείμνηστου επίσης 

Προέδρου Άγγελου Γάκη, του Ιωάννη Λεοναρδόπουλου στη συνέχεια, από τον οπίο παρέλαβα τη σκυτάλη 
για να βρεθώ στην προεδρεία της Ένωσης για είκοσι ολόκληρα χρόνια, εκτός του έργου που είχα επωμιστεί 
να φέρω εις πέρας, προτεραιότητα και μέλημά μου ήταν: να κρατήσω όρθια την Ένωση, να διασφαλίσω τα 
συμφέροντά της, να διατηρήσω κλίμα ενότητας, να περιφρουρήσω την περιουσία της. 

Για όλη αυτή την προσπάθειά μου αφιέρωσα τη μισή ζωή μου με ανιδιοτέλεια και υψηλό αίσθημα 
ευθύνης, από το 1ο Φεστιβάλ μέχρι σήμερα, αψηφώντας  πολλές φορές κινδύνους, συνέπειες και προσωπικό 
κόστος, με σκοπό «πάση θυσία» την ευόδωση των σκοπών και των στόχων της Ένωσης. 

Σ’ αυτή τη μακρά πορεία, εκτός των συνεργατών μου στα ΔΣ, θα ήθελα να ευχαριστήσω όσους 
στάθηκαν δίπλα μας και μας στήριξαν στο έργο μας. Ευεργέτες, δωρητές, εθελοντές, χρηματοδότες, 
δωροθέτες, συνεργάτες, καθώς και όλους όσοι καθ’ οιονδήποτε τρόπο μας βοήθησαν και μας σενέδραμαν, 
φίλους και συμπατριώτες. 

Τελειώνοντας, θα ήθελα να ευχαριστήσω ονομαστικά τους αείμνηστους Προέδρους Γιάννη Μαθέ και 
Άγγελο Γάκη, τον Γιάννη Λεοναρδόπουλο Πρόεδρο επίσης πριν από εμένα, τους οποίους υπηρέτησα πιστά 
και απαρασάλευτα στο έργο τους με τον προσήκοντα σεβασμό, για να μου ανταποδώσουν με τη σειρά τους 
τα ίσα στην ενάσκηση των καθηκόντων μου ως Προέδρου της Ένωσης. 

Κλείνοντας, ένα μεγάλο ευχαριστώ και στα μέλη του τελευταίου ΔΣ που στάθηκαν δίπλα μου με ζήλο 
και αφοσίωση: Γιάννη Μολογούση, Απόστολο Γάκη, Γιάννη Θεοδωρακόπουλο, Κώστα Νικολόπουλο, 
Λουκία Τοπιντζή και φυσικά τον Μαρίνο Δρακόπουλο, που με την επανάκαμψή του στην Ένωση σε μια 
δύσκολη καμπή,  πρόσφερε ολοπρόθυμα τη στήριξή του και τις πολύτιμες υπηρεσίες του. 

Παναγιώτης Γ.  Παλυβός 
π. Πρόεδρος της Ένωσης Tων Απανταχού Βυζικιωτών. 

 
14                                                                            «ΒΥΖΙΚΙ»  ΑΠΡΙΛΙΟΣ – ΙΟΥΝΙΟΣ 2024 



Αποφάσεις του ΔΣ  της Ένωσης Βυζικιωτών  
Μάιος και Ιούνιος 2024 
 

Το νέο ΔΣ της Ένωσης Βυζικιωτών κατά το διάστημα από την εκλογή του  στις 9-5-24 μέχρι 30-
6-24 πραγματοποίησε τέσσερες συνεδριάσεις [συγκρότηση σε Σώμα στις 24/4, παραλαβή Διοίκησης 
στις 9/5, σχεδιασμός στις 15/5 , αποφάσεις στις 3/6] δυο άτυπες συσκέψεις και αρκετές διαδικτυακές 
συζητήσεις κατά τις οποίες έλαβε μεταξύ άλλων και τις ακόλουθες αποφάσεις: 

1. Ανακήρυξη του επί 20 έτη Προέδρου του ΔΣ Παν.  Παλυβού σε Επίτιμο Πρόεδρο. 
2. Ανοικτές και ανακοινώσιμες οι συνεδριάσεις του ΔΣ με δικαίωμα παρουσίας των ταμιακώς 

εντάξει Μελών της Ένωσης και πρόσκληση για παρουσία με δικαίωμα λόγου: Αναπληρωματικά 
Μέλη ΔΣ, Επίτιμος - π. Πρόεδρος και πρώην μέλη ΔΣ, Πρόεδρος Κοινότητας, Εκπρόσωπος 
Εξωραϊστικού Συλλόγου, Εκπρόσωπος Εκκλησιαστικού Συμβουλίου 

3. Σταθερή διαρκής  συνεργασία και σύμπραξη με: Εκκλησιαστικό Συμβούλιο, Κοινοτάρχη, 
Εξωραϊστικό, Συλλόγους χωριών Δυτικής Γορτυνίας, Παγγορτυνιακή, Παναρκαδική. 

4. Συνεργασία - σύμπραξη με όλους τους φορείς για τα προβλήματα της Δυτικής Γορτυνίας 
[Παράκαμψη Λαγκαδίων - Κέντρο Υγείας Τροπαίων - Λίμνη Λάδωνα - Αρχαία Θέλπουσα] 
5. Πανηγυρικός και μεγαλοπρεπής εορτασμός των 80 χρόνων [1945-2025] της Ένωσης σε Αθήνα 

και Βυζίκι με δράσεις όπως: Έρευνα, καταγραφή και έκδοση της ιστορίας της Ένωσης, Διαγωνισμός 
Κειμένου, Διαγωνισμός Φωτογραφίας, Έκδοση λευκώματος, Απόδοση τιμής σε τέως μέλη του ΔΣ 
και διακεκριμένους Βυζικιώτες, Καθιέρωση Μεταλλίου και Διπλώματος 

6. Αναβάθμιση Ετήσιων εκδηλώσεων: Πρωτοχρονιάτικη Πίτα, Αποκριάτικος Χορός, εορτή Αγίου 
Νικολάου σε Αθήνα και Βυζίκι, εορτή Αγίου Ανανία στο Βυζίκι 

7. Αναβάθμιση εορτασμού 25ης  Μαρτίου και 28ης  Οκτωβρίου σε Αθήνα και Βυζίκι. 
8. Νέες Δράσεις και Εκδηλώσεις 
- Καθιέρωση ετήσιου Εορτασμού Ημέρας Εθνικής Αντίστασης [25η  Νοεμβρίου] σε Αθήνα - Βυζίκι 

(Εφέτος θα γίνει διήμερος εορτασμός στο Βυζίκι Σάββατο 23-11-24 και Κυριακή 24-11-24, ενώ στην 
Αθήνα εκδήλωση στις 25-11-24). 

- Καθιέρωση ετήσιων διαγωνισμών κειμένων, φωτογραφίας, ζωγραφικής με θέμα το Βυζίκι, την 
ιστορία του, τους ανθρώπους του, τις τοποθεσίες και τα αξιοθέατά του. 

- Απόκριες - Καθαρή Δευτέρα στο Βυζίκι: καρναβαλικά, κούλουμα, διαγωνισμός χαρταετού. 
- Καθιέρωση περιφερειακών συνεστιάσεων ανά γειτονιά (Μικρές Συνεστιάσεις Παρέας) 
9. Εκτέλεση έργων στο χωριό : Καθαρισμός Ηρώου, κήπου Πύργου Μπαμπίνη, οικοπέδου 

Παπανικολάου [ήδη έχει υλοποιηθεί] Συντήρηση αναμνηστικών και πληροφοριακών μαρμάρινων 
επιγραφών στο Βυζίκι [Ήδη εκτελέστηκε δωρεάν από το μέλος του ΔΣ Γιάννη Ζευκιλή] Συμπλήρωση 
καθοδηγητικών πινακίδων,  Επισκευή Ρολογιού Αγίου Νικολάου. 

10. Όροι Παραχώρησης της Αίθουσας της Ένωσης για εκδηλώσεις τρίτων: 
Η Αίθουσα παραχωρείται σε πολιτιστικούς φορείς και συλλόγους για πολιτιστικές εκδηλώσεις, με κάλυψη 

των εξόδων λειτουργίας.  Η Αίθουσα ΔΕΝ παραχωρείται σε πολιτικές ή κομματικές οργανώσεις, ούτε σε 
πρόσωπα για τη διοργάνωση πολιτικών ή κομματικών εκδηλώσεων, δεδομένου ότι το καταστατικό απαγορεύει 
ρητά κάθε κομματισμό. 



Παρέμβαση της Ένωσης στις υγειονομικές αρχές 

Με σειρά εγγράφων προς την 6 η ΥΠΕ, το Παναρκαδικό Νοσοκομείο, το Κέντρο Υγείας 
Τροπαίων και το ΕΚΑΒ Τρίπολης η Ένωσή μας ενημέρωσε όλους τους αρμόδιους 
δημόσιους φορείς για τις εκδηλώσεις που διοργανώνει το φετινό καλοκαίρι στο Βυζίκι και 
τους επισήμανε τις ευθύνες που έχουν για τη ζωή και την περίθαλψη των Βυζικιωτών και 
των πολυάριθμων επισκεπτών του χωριού μας. 

Μεταξύ άλλων, στα έγγραφα τονίζονται: 
«Θέτουμε υπόψη σας με έμφαση τα ανωτέρω και σας καλούμε να λάβετε εγκαίρως – 

ως έχετε αρμοδιότητα, υποχρέωση και ευθύνη - τα απαραίτητα μέτρα για την 
αντιμετώπιση ενδεχόμενων εκτάκτων περιστατικών υγείας ή και τραυματισμών. 

Μεταξύ των απαιτούμενων ενεργειών στις οποίες πρέπει να προβείτε σημειώνουμε 
όλως ενδεικτικώς : 

-Ολοκληρωμένη εικοσιτετράωρη λειτουργία του Κέντρου Υγείας Τροπαίων πλήρως 
στελεχωμένου και εξοπλισμένου για να αντιμετωπίσει οποιοδήποτε περιστατικό. 

-Συντήρηση και προετοιμασία των ασθενοφόρων του Κέντρου Υγείας Τροπαίων και 
ιδίως εξασφάλιση εικοσιτετράωρης υπηρεσίας οδηγών και διασωστών. 

-Οτιδήποτε επιπλέον γνωρίζετε καλύτερα από μας πως απαιτείται για την προστασία 
της υγείας και της ζωής όσων θα ζητήσουν τις σχετικές φροντίδες από τις υπηρεσίες σας. 

Για να μη θεωρηθούν υπερβολικά τα όσα επισημαίνουμε, θυμίζουμε ότι στο πρόσφατο 
παρελθόν, τον Αύγουστο του 2022, τις μέρες του 43 ου Φεστιβάλ Άκοβας, έχασε τη ζωή 
του στο Βυζίκι από καρδιακό επεισόδιο ο συμπατριώτης μας Πρωτοπρεσβύτερος 
Νικόλαος Μητράκος, ακριβώς επειδή ούτε ασθενοφόρο ήταν διαθέσιμο, ούτε γιατρός 
υπήρχε να τον περιθάλψει!» 

***************************** 
Επισήμανση προς τη Δημοτική Αρχή  των αναγκών του Βυζικίου 
ενόψει του 45ου  Φεστιβάλ Άκοβας 
 

Προς τον Δήμαρχο Γορτυνίας και τους αρμόδιους Αντιδημάρχους απευθύνθηκε με 
επιστολή του ο Πρόεδρος του ΔΣ της Ένωσης και αφού τους ενημέρωσε αναλυτικά για τις 
εκδηλώσεις που διοργανώνονται το 2024 στο χωριό μας, υπογράμμισε: 

«Απευθύνομαι, λοιπόν, προσωπικά σε σας και ζητώ την ουσιαστική σας συνεργασία, 
γνωρίζοντας ότι τα πρώτα δείγματα κοινής δράσης είναι απολύτως πετυχημένα και 
ευχαριστώ θερμά! 

Συνδυάζοντας, λοιπόν, αυτές τις απαιτήσεις σημειώνω ενδεικτικά τα ακόλουθα. 
Πριν την Παρασκευή 12-7-24 πρέπει να έχουν ολοκληρωθεί: 

 



1. Καθαριότητα του χωριού Βυζίκι και κυρίως : Των κεντρικών πλατειών και των γύρω 
ανοικτών χώρων, της πλατείας του Αγίου Νικόλα, της Πλατείας Μνημείου Αντίστασης και 
του Ηρώου, όπου θα γίνει κατάθεση στεφάνων την 14 η -7-24, του χώρου της Δεξαμενής, 
όπου θα δοθεί παράσταση, του προαυλίου του Σχολείου. 

[Ήδη για τον καθαρισμό όλων των αναφερόμενων χώρων εργάστηκε προσωπικά ο 
Πρόεδρος της Κοινότητας Βασίλης Νικολόπουλος]. 

Ειδικά για τον χώρο του Σχολείου πρέπει να σημειωθεί ότι χρειάζεται: συντήρηση των 
στύλων [κολώνες] του εξωτερικού διαδρόμου του Σχολείου, όπου θα γίνουν οι εκθέσεις 
που αναμένεται να επισκεφθούν εκατοντάδες άνθρωποι, συντήρηση των μπασκετών για 
τους αγώνες που θα γίνουν εκεί, ανανέωση της άμμου του σκάμματος.  

2. Καθαριότητα και τακτοποίηση των αιθουσών του Σχολείου, όπου θα γίνει η έκθεση 
έργων ζωγραφικής εμπνευσμένων από την Κύπρο και την Ιστορία της, αλλά και έργων 
Βυζικιωτών ζωγράφων και άλλων εικαστικών. 

3. Κατασκευή στο προαύλιο του Σχολείου υπερυψωμένης σκηνής η οποία θα 
χρησιμοποιηθεί στις 12 και 13-7-24 και για τις ανάγκες του 45ου  ΦΑ από 9/8 έως 18/8. 
4. Εξασφάλιση λειτουργίας του Λαογραφικού Μουσείου 12, 13 και 14-7-24 και 9 με 18/8. 
5. Εξασφάλιση της λειτουργίας του Δημοτικού Αναψυκτήριου τουλάχιστον τις 
ημερομηνίες: 12, 13 και 14-7-24, καθώς και από 9 έως και 18-8-24. 

Ειδικά για τη λειτουργία του Αναψυκτήριου, σημειώνουμε με έμφαση ότι πρέπει να 
φροντίσετε προσωπικά να παραμείνει σε λειτουργία, ανεξάρτητα από ενδεχόμενα τυπικά 
ζητήματα, τα οποία γνωρίζετε και γνωρίζουμε ότι μπορούν να ρυθμιστούν με τακτικές ή 
και έκτακτες διαδικασίες, αρκεί να υπάρχει η σχετική βούληση. 

Δεν μπορεί να γίνει αποδεκτό, εμείς να καταβάλουμε χρόνο, κόπο και χρήμα για να 
ζωντανέψει το Βυζίκι και η Γορτυνία και σε αντίθεση ο Δήμος να μην εξασφαλίζει τη 
λειτουργία των απαραίτητων υποδομών, όπως το Αναψυκτήριο.» 

************************************************************************* 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



                                                                                  

 

Μαρία Καρακούρτη -  Μπαμιαδάκη 
 

Η αείμνηστη Νικολέτα Καρακούρτη που έμενε στη Ρούγα, στο σπίτι που το 
έχει αγοράσει και μένει ο Κώστας Δημ. Νικολόπουλος σήμερα, ήταν το γένος 
Γεωργίου Σπηλ. Πορτοκάλλη και είχε σύζυγο τον Γιάννη Καρακούρτη, με τον 
οποίο απέκτησε πέντε κορίτσια: Γεωργία, Φωτεινή, Μαρία, Σουσάνα και 
Αικατερίνη.  

Ο Γιάννης Καρακούρτης ή Αγαθόγιαννης, όπως τον αποκαλούσαν, γιατί 
είχε μεγάλη καλοσύνη και αγαθή ψυχή, έφυγε για τον άλλον κόσμο πολύ νωρίς, 
αφήνοντας την Νικολέτα με πέντε κορίτσια με το μεγαλύτερο δώδεκα ετών. 

Τα χρόνια δύσκολα, Κατοχή, πείνα, ανέχεια και δυστυχία παντού στο χωριό. 
Η Νικολέτα δεν είχε τίποτα, ούτε χωράφια, ούτε πρόβατα. Το μόνο που είχε 
ήταν ένα σπιτάκι μικρό που ίσια – ίσα χωρούσαν να κοιμηθούν και οι έξι 
γυναίκες.  

Κάτω από αυτές τις συνθήκες, αναγκάστηκαν τα κορίτσια να έρθουν στην Αθήνα για καλύτερη τύχη. 
Στο χωριό έμειναν δύο, η Φωτεινή σύζυγος του Νικόλα Ι. Παπαδημητρίου (Δαυλά) κι η Σουσάνα σύζυγος 
Δημητρίου Κωστόπουλου του Αθανασίου. 

Στην Αθήνα βρήκαν δουλειές αποκαταστάθηκαν, παντρεύτηκαν και έκαναν οικογένειες. Σήμερα στη 
ζωή βρίσκεται μόνο η Σουσάνα που μένει στην Νέα Φιλοθέη Αμαρουσίου.  

Η Μαρία ήταν παντρεμένη με τον εξαίρετο Παντελή Μπαμιαδάκη από το Καστέλι Πεδιάδος του 
Νομού Ηρακλείου Κρήτης. Έζησαν μαζί αρμονικά πάνω από εξήντα χρόνια. Ο Θεός δεν τους χάρισε παιδιά, 
αλλά τους ένωνε μια δυνατή και αγνή αμοιβαία αγάπη. 

Η Μαρία ήταν γλυκιά, σε γοήτευε με την ομιλία της, πάντα με ένα πλατύ χαμόγελο στα χείλη της και 
σε σκλάβωνε με την καλοσύνη της. Εκλεκτή νοικοκυρά, άριστη σύζυγος, ευσεβής άνθρωπος άμεμπτου ήθους. 

Δυστυχώς όμως, όπως συμβαίνει πάντα, ήλθε και για την αγαπημένη μας Μαρία η ημέρα του πικρού 
χωρισμού από τον άντρα της και από την κοινωνία των Βυζικιωτών κι έτσι την Δευτέρα 3 Ιουνίου 2024, έφυγε 
από τον κόσμο αυτόν, σε ηλικία 90 ετών και πήγε στον Ουρανό, αφήνοντας πίσω της τις καλύτερες αναμνήσεις 
για όλους. Η κηδεία της έγινε στο χωριό του άντρα της στο Καστέλι Πεδιάδος Ηρακλείου Κρήτης. 

Αγαπημένη μας Μαρία, το διαβατήριό σου είναι αγνό και καθαρό. Κτύπα την πόρτα του Αγίου Πέτρου 
και δείξε το με υπερηφάνεια. Καλό Παράδεισο. Ο Θεός να αναπαύσει την ψυχή σου μετά των δικαίων.  

Για εμάς που σε ξέραμε και σε αγαπήσαμε, θα μας μείνεις αξέχαστη. Η μνήμη σου θα είναι αιωνία.  
Θερμά συλλυπητήρια στους οικείους σου.                   Ι. Λ. Λεοναρδόπουλος & Κ. Δ. Νικολόπουλος      

 

********************************************* 

 

 
 

 
 

 



Βυζικιώτικη  
Ζωή  
Βαπτίσεις 

To Σάββατο 1 Ιουνίου 2024 στον Ι.Ν  Μυρτιδιώτισσας  στον  Άλιμο, 
ο  Σταύρος Δρακόπουλος  (γιος  του τ. Αντιπροέδρου της Ένωσης 
Μαρίνου Δρακόπουλου ) και η σύζυγός του Χρυσάνθη Μιχ. Τρίμα 
βάπτισαν το αγοράκι τους και το ονόμασαν Μαρίνο.   Να τους ζήσει! 
 

Αποδημίες 
- Απεβίωσε στις 11-4-24 στην Αθήνα η Παναγιώτα Αγγελή Λεοναρδοπούλου σε ηλικία 96 ετών. Η κηδεία 

της έγινε την επομένη στον Άγιο Νικόλαο Βυζικίου. 
- Απεβίωσε και κηδεύτηκε στην Κερατέα Αττικής η Σοφία Τοπιντζή-Σίνη. 
- Απεβίωσε στην Αθήνα στις 3-6-24 η Μαρία Καρακούρτη - Μπαμιαδάκη και η κηδεία της έγινε στο Καστέλι 

Πεδιάδος Ηρακλείου Κρήτης, τόπο καταγωγής του συζύγου της Παντελή. 
Απεβίωσε στον Πειραιά και κηδεύτηκε στο Βυζίκι η Δέσποινα Χρ. Ζευκιλή. 
Απεβίωσε στην Αθήνα ο Φάνης Παπάς, σύζυγος της Θεοδώρας Μητρούσια. Η κηδεία του έγινε στον Άγιο 
Παύλο Μπουρναζίου και η ταφή του στο Κοιμητήριο Περιστερίου. 
Απεβίωσε στις 25-6-24 στην Αθήνα σε ηλικία 39 ετών ο Σπύρος Δ. Σκλιάμης, μετά από μακρά ασθένεια.             
Η κηδεία του έγινε την επομένη στο Βυζίκι. 
 

Μνημόσυνα 
- Στις 6-4-24 τελέστηκε  στο Βυζίκι το ετήσιο μνημόσυνο της Αικατερίνης Γ. Νικολοπούλου. 
- Στις 6 Απριλίου 2024 τελέστηκε στον Άγιο Γεώργιο Τροπαίων το 40ήμερο μνημόσυνο του Ιερέως 

Ιωάννη Χρ. Κούλη χοροστατούντος του Μητροπολίτη Γόρτυνος - Μεγαλοπόλεως κ. Νικηφόρου 
επικεφαλής του Κλήρου της περιοχής. 

- Στον Ι. Ν. Ελευθερώτριας Κηφισιάς έγινε το 40ήμερο μνημόσυνο του Σούλη Ζευκιλή. 
- Στον Άγιο Παύλο Μπουρναζίου τελέστηκε 40ήμερο μνημόσυνο του Φάνη Παπά. 
- Στον Άγιο Νικόλαο Βυζικίου έγινε 40ήμερο μνημόσυνο της Δέσποινας Χρ. Ζευκιλή. 

 



ΣΥΝΔΡΟΜΗΤΗΣ ΑΠΟΔ. ΠΟΣΟ ΣΥΝΔΡΟΜΗΤΗΣ ΑΠΟΔ. ΠΟΣΟ 
ΑΝΑΣΤΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 3789 20 ΜΕΡΕΝΤΙΤΗΣ ΑΝΔΡΕΑΣ 3788 30 
ΑΝΑΣΤΟΠΟΥΛΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 3822 10 ΜΕΡΕΝΤΙΤΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 3704 10 
ΑΝΑΣΤΟΠΟΥΛΟΣ ΝΙΚΟΣ  3820 10 ΜΕΡΕΝΤΙΤΗΣ Ν. ΓΕΩΡΓΙΟΣ 3852 20 
ΑΝΑΣΤΟΠΟΥΛΟΣ ΣΤΑΜΑΤΗΣ 3835 10 ΜΕΡΕΝΤΙΤΗΣ Χ. ΝΙΚΟΛΑΟΣ 3785 80 
ΑΝΑΣΤΟΠΟΥΛΟΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ 3725 50 ΜΕΡΕΝΤΙΤΗΣ Χ.ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 3724 30 
ΑΝΑΣΤΟΠΟΥΛΟΥ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ 3820 10 ΜΗΛΙΩΝΗ ΔΗΜΗΤΡΑ 3821 10 
 ΑΝΑΣΤΟΠΟΥΛΟΥ ΜΑΡΙΚΑ 3822 10 ΜΗΛΙΩΝΗ ΣΩΤΗΡΙΑ 3821 10 
ΑΝΑΣΤΟΠΟΥΛΟΥ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ 3820 10 ΜΗΛΙΩΝΗΣ ΓΙΑΝΝΗΣ 3821 10 
ΑΡΓΥΡΟΠΟΥΛΟΣ Δ. ΝΙΚΟΣ 3713 10 ΜΗΤΡΑΚΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 3739 10 
ΑΡΓΥΡΟΠΟΥΛΟΣ Ι. ΣΤΑΥΡΟΣ 3714 10 ΜΗΤΡΑΚΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 3797 10 
ΑΡΓΥΡΟΠΟΥΛΟΣ Ν. ΙΩΑΝΝΗΣ 3705 20 ΜΗΤΡΑΚΟΥ ΧΡΙΣΤΙΝΗ 3741 10 
ΑΡΓΥΡΟΠΟΥΛΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 3790 50 ΜΗΤΡΟΥΣΙΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 3803 40 
ΒΡΑΧΝΟΥ Γ.  ΙΦΙΓΕΝΕΙΑ  3828 10 ΜΙΧΟΥ ΜΑΡΙΑ 3834 10 
ΓΑΚΗ ΑΠ. ΕΛΕΝΗ 3827 20 ΜΟΛΟΓΟΥΣΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 3711 10 
ΓΑΚΗ-ΓΑΖΗ ΜΑΡΙΝΑ 3825 10 ΜΟΛΟΓΟΥΣΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 3787 10 
ΓΑΚΗΣ Δ. ΓΕΩΡΓΙΟΣ 3853 20 ΜΠΑΤΣΗΣ ΗΛΙΑΣ 3832 10 
ΓΑΚΗΣ Δ. ΝΙΚΟΛΑΟΣ 3800 10 ΜΠΑΦΑΤΑΚΗΣ ΦΩΤΗΣ 3742 10 
ΓΙΑΝΝΑΚΟΠΟΥΛΟΣ Δ.  ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 3851 30 ΜΠΟΥΡΟΥΝΗΣ Γ. ΜΙΧΑΛΗΣ 3750 20 
ΓΙΑΝΝΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΝΤΙΝΟΣ 3821 10 ΜΠΟΥΡΟΥΝΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ 3743 10 
ΓΙΑΝΝΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΔΗΜΗΤΡΑ 3721 10 ΜΠΟΥΤΣΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ 3734 10 
ΓΙΑΝΝΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΕΥΣΤΑΘΙΑ 3746 10 ΝΙΚΟΛΑΪΔΗΣ ΓΡΗΓΟΡΗΣ 3729 10 
ΓΙΑΝΝΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΘΕΟΔΩΡΑ 3721 10 ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ Δ. ΙΩΑΝΝΗΣ 3712 10 
ΓΟΥΤΣΟΥ ΒΑΡΒΑΡΑ 3733 10 ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ Δ. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 3795 10 
ΔΑΛΑΚΛΗ ΕΛΕΝΗ 3835 10 ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ 3801 10 
ΔΡΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 3823 10 ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΥ ΑΓΓΕΛΙΚΗ 3726 25 
ΔΡΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΜΑΡΙΝΟΣ 3718 10 ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΥ ΘΕΟΔΩΡΑ 3726 25 
ΔΡΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΣΤΑΥΡΟΣ 3738 10 ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΥ ΠΟΠΗ 3749 25 
ΔΡΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΣΩΤΗΡΙΟΣ 3823 10 ΟΡΣΟΠΟΥΛΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 3703 10 
ΔΡΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΛΥΔΙΑ 3823 10 ΠΑΛΥΒΟΥ Π. ΙΩΑΝΝΑ 3707 20 
ΖΕΥΚΙΛΗΣ Κ. ΘΕΟΔΩΡΟΣ 3794 50 ΠΑΛΥΒΟΥ-ΚΙΑΠΑ ΓΕΩΡΓΙΑ 3708 20 
ΖΗΣΑΚΗ ΣΤΥΛΙΑΝΗ 3819 10 ΠΑΝΑΓΟΥΛΗΣ Κ. ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ 3799 20 
ΖΩΤΟΣ ΣΩΤΗΡΙΟΣ 3807 10 ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 3727 50 
ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 3842 30 ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 3702 50 
ΘΕΟΔΩΡΑΚΟΠΟΥΛΟΣ Β. ΓΕΩΡΓΙΟΣ 3720 20 ΠΑΠΑΙΩΑΝΝΟΥ – ΜΗΤΣΑΙΝΑ ΚΙΚΗ 3846 50 
ΘΕΟΔΩΡΑΚΟΠΟΥΛΟΣ Κ. ΙΩΑΝΝΗΣ 3798 20 ΠΑΠΑΙΩΑΝΝΟΥ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ 3845 50 
ΘΕΟΔΩΡΑΚΟΠΟΥΛΟΣ Κ. ΝΙΚΟΣ 3710 20 ΠΑΠΑΙΩΑΝΝΟΥ ΒΑΣΙΛΙΚΗ 3843 50 
ΘΕΟΔΩΡΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΒΟΥΛΑ 3818 20 ΠΑΠΑΙΩΑΝΝΟΥ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 3844 50 
ΘΕΟΧΑΡΗ ΓΕΩΡΓΙΑ 3735 20 ΠΑΠΑΣΠΗΛΙΟΥ ΒΑΡΒΑΡΑ 3730 10 
ΚΑΛΛΙΑΝΙΩΤΗ ΑΓΓΕΛΙΚΗ 3745 10 ΠΑΠΑΣΠΗΛΙΟΥ ΚΑΝΕΛΛΑ 3731 50 
ΚΑΛΛΙΑΝΙΩΤΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 3745 10 ΠΑΠΑΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΥ ΚΥΡΙΑΚΗ 3822 10 
ΚΑΠΠΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 3796 10 ΠΕΡΔΙΚΗ ΕΛΕΝΗ 3811 10 
ΚΑΠΠΟΥ ΜΑΡΙΑ 3796 10 ΠΕΡΔΙΚΗΣ ΑΛΕΞΗΣ 3817 10 
ΚΑΡΑΜΑΡΟΥΔΗΣ ΝΙΚΟΣ 3814 10 ΠΕΡΔΙΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 3816 10 
ΚΑΡΑΜΑΡΟΥΔΗΣ ΠΑΥΛΟΣ 3810 10 ΠΟΛΥΧΡΟΝΟΠΟΥΛΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 3802 20 
ΚΑΡΑΜΙΧΑΛΗ ΕΛΙΣΑΒΕΤ 3820 10 ΠΟΡΤΟΚΑΛΗ ΕΛΕΝΗ 3830 10 
ΚΑΤΣΙΚΕΡΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ 3749 25 ΠΟΡΤΟΚΑΛΗ-ΜΑΓΓΟΥ ΝΤΙΝΑ 3809 10 
ΚΑΤΣΙΩΝΗΣ Γ. ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ 3706 20 ΠΟΡΤΟΚΑΛΗΣ  Ε. ΝΙΚΟΣ 3813 20 
ΚΑΤΣΙΩΝΗΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ 3841 30 ΣΙΑΜΑΝΤΟΥΡΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 3830 10 
ΚΙΑΠΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 3709 20 ΣΙΜΑΤΟΥ-ΜΟΛΟΓΟΥΣΗ ΜΑΡΙΑ 3840 50 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΑΚΟΥ ΑΡΤΕΜΙΣ 3808 10 ΣΤΑΒΑΡΑΚΗΣ ΚΩΣΤΑΣ 3837 10 
ΛΕΟΝΑΡΔΟΠΟΥΛΟΣ Α. ΓΕΩΡΓΙΟΣ 3723 20 ΣΤΑΥΡΙΝΟΥ ΑΡΕΤΗ 3740 10 
ΛΕΟΝΑΡΔΟΠΟΥΛΟΣ Α. ΚΩΝΣ/ΤΙΝΟΣ 3719 10 ΣΥΡΙΟΠΟΥΛΟΣ Β. ΙΩΑΝΝΗΣ  3717 10 
ΛΕΟΝΑΡΔΟΠΟΥΛΟΣ Λ. ΙΩΑΝΝΗΣ 3831 20 ΣΥΡΙΟΠΟΥΛΟΥ ΑΡΙΣΤΕΑ 3826 10 
ΛΕΟΝΑΡΔΟΠΟΥΛΟΥ Α. ΒΑΓΓΕΛΙΩ 3716 10 ΤΟΠΙΝΤΖΗ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ 3791 10 
ΛΕΟΝΑΡΔΟΠΟΥΛΟΥ Α. ΒΑΣΩ 3715 10 ΤΟΠΙΝΤΖΗ ΙΩΑΝΝΑ 3838 10 
ΛΕΟΝΑΡΔΟΠΟΥΛΟΥ Κ. ΜΑΡΙΑ 3824 10 ΤΟΠΙΝΤΖΗ ΛΟΥΚΙΑ 3792 10 



Το βιβλίο «Αλλιώς, κάτι για να θυμάμαι» είναι η πρώτη ποιητική της συλλογή από τις εκδόσεις 
«Ιωλκός».  

ΣΥΝΔΡΟΜΗΤΗΣ ΑΠΟΔ. ΠΟΣΟ ΣΥΝΔΡΟΜΗΤΗΣ ΑΠΟΔ. ΠΟΣΟ 
ΜΑΓΓΟΣ ΑΓΓΕΛΗΣ 3839 10 ΤΟΠΙΝΤΖΗΣ Γ. ΓΕΩΡΓΙΟΣ 3833 10 
ΜΑΓΓΟΣ ΝΙΚΟΣ 3809 10 ΤΟΠΙΝΤΖΗΣ Ι. ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 3748 10 
ΜΑΘΕ ΜΑΡΙΑ 3815 10 ΤΟΠΙΝΤΖΗΣ ΚΩΝ-ΝΟΣ 3819 10 
ΜΑΘΕΣ Ι. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 3736 15 ΤΟΠΙΝΤΖΗΣ ΝΙΚΟΣ  3838 10 
ΜΑΘΕΣ Ι. ΝΙΚΟΣ 3834 10 ΤΟΠΙΝΤΖΗΣ ΠΑΝΟΣ 3737 10 
ΜΑΘΕΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 3793 20 ΤΣΙΑΝΤΙΡΗ ΟΥΡΑΝΙΑ 3812 10 
ΜΑΛΙΑΓΚΑΣ ΠΛΑΤΩΝ 3804 10 ΤΣΙΟΥΝΗ ΓΕΩΡΓΙΑ 3747 20 
ΜΑΛΛΙΑΓΚΑ ΑΡΙΑΔΝΗ 3805 10 ΤΣΙΠΟΥΡΑ ΓΕΩΡΓΙΑ 3744 10 
ΜΑΛΛΙΑΓΚΑ ΝΕΚΤΑΡΙΑ 3806 10  ΚΑΤΑΘΕΣΗ ΣΤΗΝ ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ 
ΜΑΤΡΑΓΚΟΣ ΝΙΚΟΣ 3821 10 ΚΑΠΠΟΣ Δ. ΙΩΑΝΝΗΣ  3849 100 
ΜΑΥΡΑΕΙΔΗΣ ΑΓΓΕΛΟΣ 3829 10 ΚΑΠΠΟΣ Δ. ΙΩΑΝΝΗΣ 3850 50 
ΜΕΓΑΛΟΥ ΑΡΤΕΜΙΣΙΑ 3729 10 ΜΕΡΕΝΤΙΤΗΣ ΧΡΗΣΤΟ [50-3] 3901 47 
ΜΕΡΕΝΤΙΤΗ ΧΡΥΣΟΥΛΑ 3732 20 ΚΟΛΙΑ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ 3902 20 

 3591 50 ΓΙΑΝΝΙΔΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 3903 100 



45ο Φεστιβάλ Άκοβας - Πάμε πάλι απ’ την αρχή!… 
Πρόγραμμα Εκδηλώσεων 

 

ΠΑΡ  9/8-20:00 –Έκθεση Φωτογραφίας «Κύπρος, 50 Χρόνια Κατοχής»  
ΣΑΒ 10/8-20:00 –Έκθεση με έργα 4 Βυζικιωτών Ζωγράφων & Γλυπτών              
                 20:30 – «Βυζίκι και Αρκαδία», Σύνθεση ταινιών, του Σωτήρη Λαμπρόπουλου  
ΚΥΡ 11/8- 10:30 - Διαγωνισμός τοπικών παραδοσιακών γεύσεων              
                 20:00-Ταινία «Αρκαδία 1900, Η Καμπανία της Ανατολής»                                  
                           Συζήτηση με τον Αρκάδα σκηνοθέτη Κώστα Σπυρόπουλο 
ΔΕΥΤ 12/8 -10:00-Ημερίδα: «Τα μονοπάτια της τροφής μας», Ο αγροδιατροφικός τομέας              
                   20:00- Παραδοσιακή Ποίηση και Μουσική - Ερωτική Αρκαδία              
                   22:30: 1ο Πάρτι/Γλέντι Νεολαίας με τον DJ Νίκο Βγενόπουλο 
ΤΡΙΤΗ 13/8- 20:00 - Ταινία «GENOSIDE - Μια αληθινή ιστορία»                
                                 Ιστορική παρουσίαση «Γενοκτονία των Ποντίων, εθνικό ζήτημα» 
ΤΕΤ 14/8-7:00-Πεζοπορία-Διαγωνισμός Φωτογραφίας: Κάστρα - Μολόσαινα - Μηλές     

11:00- Συγκρότηση Επιτροπής-Συζήτηση: Εορτασμός 80 Χρόνων Ένωσης  
20:00-Ταινία «Ίσως αύριο» του Βυζικιώτη σκηνοθέτη Αλέξη Νταλούμη-Συζήτηση  
22:30 - 2ο Πάρτι/Γλέντι Νεολαίας 

ΠΕΜ 15/8-21:00-Παραδοσιακό Γλέντι με την Ορχήστρα Πάνου Ηλιόπουλου 
ΠΑΡ 16/8-19:45-Προβολή-Βράβευση Διαγωνισμού Φωτογραφιών Πεζοπορίας                                      
                 20:00- Θεατρική Παράσταση «Το μυστικό της Κοντέσας Βαλέραινας»                          
                         Του Γρηγορίου Ξενόπουλου,  Θεατρική Ομάδα «Ευτοπία» Τρίπολης  
       ΣΑΒ 17/8:-   9:30 - Ετήσια Αιμοδοσία Εξωραϊστικού Συλλόγου         

10:00 - Ημερίδα για τα προβλήματα της Δυτικής Γορτυνίας & του Βυζικίου       
13:30 - Εκδρομή στην Ξερόβρυση - Εξοχική Διασκέδαση [Ρεφενέ]        
20:00-Προβολή Ταινίας «Αενάως κινούμενος…» Ο Αθλητής της Χιλιετίας               
         Συζήτηση με τον Κάτοχο 155 Παγκόσμιων Ρεκόρ Αρκάδα Γιάννη Κούρο        
21:30 - Ρεμπέτικη Βραδιά – Γλέντι  

ΚΥΡ 18/8 - 10:00 -  Απολογισμός 45ου Φ.Α. - Προγραμματισμός 46ου 

                   20:00- Ταινία «Αρκαδία Χαίρε!», του Φίλλιπου Κουτσαφτή                             

Δημιουργική Απασχόληση Παιδιών και Εφήβων 
 

Καθημερινά, πρωί- απόγευμα αναπτύσσονται δράσεις Δημιουργικής Απασχόλησης Παιδιών 
και Εφήβων με Αθλητικές Δραστηριότητες [Αγώνες, Σκάκι, Basket, Ποδόσφαιρο] Μαθήματα: 

Χειροτεχνίας, Ζωγραφικής, Κυνήγι Θησαυρού, ανάλογα με τις συμμετοχές. 
 

Διαγωνισμοί Τάβλι και Δηλωτής, ανάλογα με τις συμμετοχές 
 

Εορταστικό Πρόγραμμα Εκκλησιαστικών Ακολουθιών  
1-13/8-19:30–Παράκληση, 14/8-19:30 – Εσπερινός, Λιτάνευση Εικόνας  
15/8-7:30–Ναός Κοίμησης: Πανηγυρική Λειτουργία,  
17/8-Άγιος Διονύσιος-7:30–Λειτουργία, 9:00-Μνημόσυνο Ευεργετών-Δωρητών Βυζικίου  
22/8- 19:30–Εσπερινός Παναγίας Βάναινας, 23/8-7:30–Λειτουργία στην Παναγία Βάναινας   
24/8- [Εορτή Αγίου Διονυσίου] 7:30 –  Ι. Ν. Άγιου Διονύσιου – Λειτουργία 
 


